

速滑世界杯波兰站：

高亭宇500米摘金 宁忠岩1500米夺铜

新华社华沙12月9日电 在9日进行的国际滑联速度滑冰世界杯波兰站比赛中，中国选手、北京冬奥会冠军高亭宇夺得男子500米金牌，宁忠岩在男子1500米中获得铜牌。

在当天的男子500米比赛中，保持赛道纪录的高亭宇与此前一天获得1000米金牌的美国选手斯托尔兹分在第二组，最终内道出发的高亭宇以34秒70完赛，为中国队夺得本站比赛的第一枚奖牌。加拿大选手迪布勒伊以34秒77获得第二名，曾获得北京冬奥会500米铜牌的日本选手森重航以34秒82获得第三名。

在男子1500米比赛中，挪威选手孔斯海于格以1分46秒41夺冠，斯托尔兹获得亚军，宁忠岩为中国队获得一枚铜牌。

在女子1500米比赛中，世界纪录保持者、日本选手高木美帆以1分56秒63夺得冠军，来自荷兰的格勒内沃德和贝恩分获二、三名。中国选手韩梅获得



高亭宇在男子500米A组第一次比赛中。新华社发

第四名。

在当天的女子500米比赛中，北京冬奥会金牌得主、美国选手杰克逊夺得冠军。在男子和女子团体追逐赛中，美国队和日本队摘得金牌，中国队分别获得第五和第四名。

国际滑联速度滑冰世界杯波兰站于8日至10日在马佐夫舍地区托马舒夫举行，10日将进行第二次男子500米、女子1000米、男子5000米和女子集体出发的比赛。

10年7亿美元

大谷翔平创纪录价格签约洛杉矶道奇队

新华社洛杉矶12月9日电 日本棒球运动员大谷翔平9日宣布，将在新赛季加入美国职业棒球大联盟(MLB)的洛杉矶道奇队。他的经纪公司随后在声明中说，新合同为期10年，薪资为7亿美元。这一数字创下棒球史上的新纪录。

现年29岁的大谷翔平身兼投手和击球手，被认为是美国职业棒球大联盟的最佳现役球员之一，也是当下全球棒球界人气最高和最具市场价值的球手。

2017年赛季，大谷翔平作为海外选手签约美国职棒大联盟的洛杉矶天使队，此后一直在该队效力并成长为超级巨星。在

美国职棒大联盟的6年中，他曾两次获得美国联盟(AL)的最有价值球员称号，但天使队从未能进入季后赛。

上赛季结束成为自由球员后，大谷翔平的去向便成为美国体育界讨论的热门话题，他最终签约超一流强队道奇队被认为是众望所归。上个赛季，大谷翔平因肘部手术中途退赛，下赛季预计可作为击球手出场，2025赛季可作为投手登场。

洛杉矶道奇队属于美国职棒大联盟下的国家联盟(NL)，这支传奇球队成立于1883年，曾7次获得美国职棒大联盟的总冠军。

国际拳联举行2023年度成员大会

新华社迪拜12月9日电 国际拳击联合会(IBA)9日在阿联酋迪拜举行2023年度成员大会，会议投票决定吸纳4家协会成为会员，并终止一些协会的会员资格。

国际拳联成员大会当天通过投票批准4个协会加入，其中包括瑞士拳击协会和美国拳击联合会。其中瑞士拳击协会在今年5月时宣布退出，此后又提出申请，要求重新加入国际拳联。

美国拳击联合会在“美国拳击”(USA Boxing)退出国际拳联后建立并申请加入国际拳联。该联合会目前旗下注册拳手有130人，其中女运动员30人，曾跨四个重量级别分别夺得拳王头衔的美国传奇明星小罗伊·琼斯担任该联合会主席。

国际奥委会于2019年暂时中止国际拳联的资格。东京奥运会拳击比赛由国际奥委会特

别小组负责运营。2022年6月，国际奥委会决定，国际拳联不参与巴黎奥运会拳击比赛组织运行。今年6月，国际奥委会决定不再承认国际拳联。

2023年国际拳联共有10个协会宣布退出，包括“美国拳击”以及新西兰、阿根廷、澳大利亚等拳击协会。

国际拳联成员大会当天通过投票决定，终止捷克拳击协会、德国拳击协会和荷兰拳击联合会国际拳联的会员资格。

国际拳联主席克利姆廖夫表示：“国际拳联欢迎各协会成为国际拳击大家庭的一员。不幸的是，我们与一些协会存在问题。我们针对这些协会做出决定，不是针对国家和地区。已经有这样的案例，比如美国拳击联合会申请加入我们。我们向那些离开我们的、或被我们终止资格的协会所在国家和地区的其他协会敞开门。”

英超综合：

维拉力克阿森纳 利物浦逆转水晶宫

新华社伦敦12月9日电 阿森纳维拉9日1:0击退阿森纳，将伦敦豪门拉下英超头把交椅。2:1逆转战胜水晶宫的利物浦取而代之，以一分优势登顶。

3天前1:0力克卫冕冠军的维拉继续主场作战，凭借麦克金打入的全场唯一进球再次扮演“巨人杀手”角色，终结了阿森纳的六连胜，同时迫使对手让出积分榜第一的位置。

第七分钟，维拉右路反击，贝利禁区右路突破后倒三角回传，麦克金禁区内接应停球转身射门命中。此后，阿森纳队长厄德高曾有一脚射门颇具威胁，但阿根廷国门马丁内斯力保城池不失。哈弗茨最后时刻曾在禁区混战中打入一球，但被判手球在先进球无效。维拉最终全取3分，近5轮4胜1平排名已跃居至第三，仅落后阿森纳一分。

同日到访水晶宫的利物浦开局不利，在第57分钟被对手依靠点球打破场上僵局。不过，



利物浦球员萨拉赫(中)在比赛中庆祝进球。

图片来自英超联赛官方社交媒体对手。

另外，曼联主场遭遇重创，0:3败给伯恩茅斯。布莱顿1:1战平伯恩利；谢菲尔德联1:0小胜布伦特福德；狼队和诺丁汉森林1:1握手言和。

阿尤第75分钟因犯规领到第二张黄牌被罚下场，少一人应战的水晶宫紧接着就被萨拉赫洞穿城门。终场补时阶段，埃利奥特禁区前沿得球盘过对方后卫后起脚攻门得手，利物浦就此绝杀

意甲综合：

国米完胜乌迪内斯 亚特兰大绝杀米兰

新华社罗马12月9日电 意大利足球甲级联赛第15轮9日继续进行，国际米兰主场4:0大胜乌迪内斯。亚特兰大主场3:2绝杀AC米兰，卢克曼献“双响”。

“蓝黑军团”当天迎战乌迪内斯，一开始就主导全场。第9分钟，劳塔罗差一点就拔得头筹，但他的头球击中立柱弹出。经过数次射门尝试后，主队在第37分钟凭借一粒点球打破僵局，劳塔罗禁区内被拉倒造点，恰尔汗奥卢主罚一蹴而就。这为国米开启了一波破门高潮。

第42分钟，迪马尔科接恰尔汗奥卢的传球，低射破门，扩大领先优势。上半时最后时刻，姆希塔良送出精准助攻，将球传至门前，图拉姆迎球而上，近距离将球撞进，比分变为3:0。

易边再战，乌迪内斯在第68分钟打进一球，但因卢卡越位在先，进球无效。第84分钟，当日发挥出色的劳塔罗，以精彩的远射如愿斩获自己的进球，他带球突破至禁区边缘，大力劲射破门，最终比分定格4:0。

亚特兰大迎战米兰的比赛中，两队你来我往、相持不下。

亚特兰大球员卢克曼两度破门助主队领先，吉鲁和约维奇的进球则两度为米兰将比分扳平。比赛进入补时阶段，眼看两队就要握手言和，场上风云突变，首先是米兰球员卡拉布里亚两黄变一红被罚下场，接着在一次快攻中，穆里尔禁区内接队友米兰丘克助攻，近距离用脚后跟将球送入网中，精彩绝杀，助亚特兰大3:2获胜。

另外一场比赛中，被红牌罚下一人的维罗纳1:1战平拉齐奥。积分榜上，国际米兰、尤文图斯、AC米兰排在前三位。

今年有55个项目被列入联合国非物质文化遗产名录

新华社哈博罗内12月9日电 联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第18届常会9日在博茨瓦纳北部城市卡萨内闭幕。本届常会决定将涉及72个国家的55个项目列入联合国非物质文化遗产名录。

在今年的55个项目中，荷兰的鹿特丹夏日狂欢节，塔吉克斯坦的阿特拉斯、阿德拉斯织物生产传统知识和技能，尼日利亚的奥约州桑戈节等45个项目被列入人类非物质文化遗产代表作名录；叙利亚的传统玻璃吹制，土耳其的橄榄种植传统知识、方法和实践等6个项目被列入急需保护的非物质文化遗产名录；比利时海龙的寄养传统；基于社区的护理模式，尼古赫帕琴社群对源于瑞典的音乐和乐器制作传统的创新传播等4个项目被列入保护非

物质文化遗产优秀实践名册。

本届常会4日开幕。据联合国教科文组织介绍，今年被列入非物质文化遗产名录的项目中，超半数项目的相关知识和技能主要是在家庭内部代代传承，表明非物质文化遗产是一种活态遗产，通过个体尤其是父母和子女之间的传承方式得以延续。

今年通过了12项来自撒哈拉以南非洲国家的提名，创2008年以来历史新高。安哥拉、巴哈马、喀麦隆、吉布提、格林纳达等5国首次有非物质文化遗产项目被列入联合国教科文组织活态遗产名录。

今年是联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》通过20周年。目前共有来自145个国家的730个项目被列入联合国教科文组织活态遗产名录。